

СТАНОВИЩЕ

от доц. Силвия Иванова Филкова, д. оз.
Учебен сектор „Рехабилитатор“, Медицински колеж,
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна

Член на научно жури, съгласно Заповед № РД-243/15.09.2022г.
на Ректора на Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас
по обявен конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве, по научна специалност „Кинезитерапия“ ДВ, бр. 45/17.06.2022г.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, гл. ас. Гергана Ангелова Ангелова – Попова е единствен кандидат. Представеният комплект материали и документи за участие в конкурса, съдържат цялата необходима информация за оценяване и съответстват с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Гергана Ангелова Ангелова – Попова е родена на 15.10.1979 г. в град Бургас. Придобива Образователно квалификационна степен (ОКС) „Специалист“ по специалност „Рехабилитатор“ в Медицински колеж към Университет „Проф. д-р А. Златаров“ – гр. Бургас през 2001г. През 2005г. получава диплома за ОКС Бакалавър“ по специалност „Кинезитерапия“ в НСА „Васил Левски“ – гр. София. ОКС „Магистър“ придобива през 2011г. по специалност „Стопанско управление - здравен мениджмънт“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Притежава множество допълнителни курсове и квалификации.

През 2018г. защитава образователна и научна степен „доктор“, по научна специалност „Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл. Методика на лечебната физкултура)“ - НСА „Васил Левски“ – гр. София. През 2019г. печели конкурс за главен асистент към ФОЗЗГ, Медицински колеж, Университет „Проф. д-р „Асен Златаров“ гр. Бургас.

Трудовият стаж на кандидатката е започнал като рехабилитатор през 2001г. в ТДКЦ ООД – гр. Бургас. През 2005г. е назначена за преподавател по практика към Медицински колеж, Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас. Работи на втори трудов договор като рехабилитатор в СПА център „Диамант“ – Слънчев бряг, а през 2010г. в СПА център „Rose“ към хотел „Sol Nessebar Palace“. През 2019г. е назначена като кинезитерапевт във Физиотерапевтичен център „Вита“ – гр. Бургас. През 2013г., е назначена като асистент в „Медицински колеж“, Университет „Проф. д-р „Асен Златаров“ – гр. Бургас. През 2022г. започва работа в МБАЛ „Сърце и мозък“ – Бургас – кинезитерапевт (втори трудов договор).

Членува във следните организации:

- Асоциацията на физиотерапевтите в България (АФБ);
- Българската организация по Спортна физиотерапия (БОСФ).

За участие в конкурса са представени научни трудове, включени в справка по образец, доказваща изпълнение на минималните изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“, съгласно ЗРАСРБ.

По критерий А показател 1 дисертационен труд за присъждане на ОНС "доктор" – 1 брой на тема „Кинезитерапия при фрактури на дисталния радиус“. За участие в конкурса по критерий В показател 3 е представен публикуван хабилитационен труд – монография – 1 брой и са представени общо 20 броя научни публикации.

По критерий Г. Показател 7. - публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация са 2 броя;

По критерий Г. Показател 8. публикации в списания с научно рецензиране, неререферирани в световноизвестни бази данни с научна информация са 18 броя, от които:

- Публикации в неререферирани български списания с научно рецензиране са 14 броя;
- Публикации в неререферирани чужди списания с научно рецензиране са 4 броя.

Основните тематични направления в научните трудове са:

I. Приложение на кинезитерапията при пациенти със заболявания и травми на опорно-двигателния апарат и мускулно-скелетни дисфункции (В.1; Г.7.2; Г.8.1; Г.8.2; Г.8.3; Г.8.4; Г.8.18). В публикациите са представени и анализирани актуалните теоретични познания, практически подходи, както и собствени наблюдения, свързани с кинезитерапевтичния подход при импинджмънт синдром на раменна става и руптури на ротаторния маншон.

II. Рехабилитация при метаболитни заболявания (Г.8.6; Г.8.14; Г.8.16). В резултат от проведените проучвания в посочените публикации, се стига до изводите, че повишаване на мотивираността за промяна на стила на живот – двигателният режим, хранителният режим и употребата на хранителни добавки са от изключителна важност за подобряване качеството на живот на пациентите с метаболитен синдром.

III. Въздействие на балнеотерапията при често срещани заболявания (Г.8.5). Въз основа на резултатите от това проучване, се стига до заключението, че лечението с поморийска кал и луга в комбинация с други физикални и рехабилитационни методи дава значително по-добри резултати по отношение на болката, функцията и изпълнението на ежедневните дейности и е предпочитана терапия от много пациенти за поддържане и повишаване на здравното им състояние.

IV. Проучвания при деца с аутизъм и хипотрофия (Г.8.7; Г.8.8; Г.8.9; Г.8.10). В споменатите публикации е изследвано мнението на здравните специалисти, родителите и близките на деца с аутизъм относно специалните грижи, от които се нуждаят, за

организиране на съответната подкрепа и разбиране на родителите. Разкриват се и се обсъждат възможности за профилактиката на хипотрофията на децата с увреждания.

V. Телемедицина и телерехабилитация (Г.7.1; Г.8.15).

В това тематично направление е разгледан редуциран GN-модел, представляващ взаимодействието пациент/терапевт в реално време чрез платформа за видеоконференции. Моделът описва телерехабилитационен протокол и алгоритъм за избор на най-доброто рехабилитационно лечение въз основа на дисфункциите на пациента и възможните резултати.

VI. Оптимизиране качеството на обучение и подготовка на студентите (Г.8.11; Г.8.12; Г.8.17). В научните изследвания в това тематично направление са насочени към факторите, които причиняват умора при спортистите. Представена е диаграма на процеса на възстановяване. Резултатите от изследванията на студентите, занимаващи се със спорта лека атлетика надминават значително резултатите на останалите студенти.

VII. Проучвания в областта на здравния мениджмънт (Г.8.13).

Основните научни и научно-приложни приноси са изготвянето на насоки за оптимизиране на потенциалното развитие на отделението чрез прилагане на ефективен продукт, технология, персонална и финансова стратегия и подобряване на рехабилитационните дейности.

Относно минималните изисквания по Приложение №1 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас в научна област 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, кандидатът надхвърля минималният общ брой точки по групи показатели за заемане на академична длъжност „доцент”, а именно:

- По показател А: 50 точки
- По показател В: 100 точки
- По показател Г: 355 точки
- По показател Д: 90 точки
- По показател Е: 30 точки

Общо кандидатът събира 625 точки, като минималният брой точки за длъжност „доцент“ в научна област 7. Здравеопазване и спорт е 450 точки.

Приемам научните приноси, посочени систематизирано в справката на кандидата. Те са коректно определени, отграничени по тематични направления и добре обосновани в приложените научни трудове. Научната продукция на гл. ас. Гергана Ангелова Ангелова – Попова демонстрира компетентност в изследваните области и отразява професионалната ѝ

подготовка, практическия ѝ опит, нейната ерудиция, интереси и отдаденост в изследователските търсения.

Гл. ас. Гергана Ангелова Ангелова – Попова успява да съчетае научния си и практическият си опит с учебно-преподавателската си работа. Това ми дава основание да оценя високо учебно-преподавателската ѝ дейност.

Личните ми впечатления от гл. ас. Гергана Ангелова Ангелова – Попова я характеризират като целенасочен, последователен, работоспособен, подготвен, добросъвестен и отговорен професионалист, преподавател и изследовател. Тя притежава богат практически опит в областта на рехабилитационните грижи и е утвърден и уважаван преподавател и колега.

Заклучение

Кандидатът за участие в настоящия конкурс гл. ас. Гергана Ангелова Ангелова – Попова покрива напълно и надхвърля точки по показателите Г, Д и Е от минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р „Асен Златаров“ – гр. Бургас за заемане на академична длъжност „доцент“, е обавен по област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве, по научна специалност „Кинезитерапия“.

Гл. ас. Попова е изградила подходящ кариерен профил с подчертан стремеж за развитие и потенциал по-нататъшна интензивна дейност. Кандидатката предоставя актуална, стойностна и достатъчна по обем научна продукция с новаторски идеи и потенциал за практическа приложимост. Тя има много добър професионален опит и е утвърден преподавател в областта на рехабилитационните грижи.

Цялостната оценка на професионалното развитие, учебно-преподавателската активност, работата със студенти и млади изследователи, научните изяви и принос, изграденият авторитет и признание на кандидата ми дават основание да дам положително становище и убедено да предложа на членовете на Научното жури да присъди на гл. ас. Гергана Ангелова Ангелова – Попова, академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве, по научна специалност „Кинезитерапия“.

16.11.2022г.
Гр. Варна

Изготвил становището:
(доц. Силвия Иванова Филкова, д. оз.)